

## جنتی: مجلس خلاف آیین نامه داخلی عمل می‌کند

گروه سیاسی: دبیرشورای نگهبان طی نامه‌ای به رئیس مجلس شورای اسلامی، رفت و آمد پیاپی یک طرح میان شورای نگهبان و مجلس را خلاف آیین نامه داخلی مجلس شورای اسلامی دانست. اشاره «احمد جنتی» به ارسال و ارجاع پیاپی طرح اصلاح ماده ۱۸۷ قانون برنامه سوم توسعه اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی جمهوری اسلامی ایران به شورای نگهبان و مجلس شورای اسلامی است. جنتی در نامه خود که یک نسخه از آن دیروز برای ایرنا ارسال شد، گفت: ارسال وارجاع این طرح میان مجلس و شورای نگهبان در تمام دوران گذشته مجلس بی‌سابقه و برخلاف ماده ۱۸۷ آیین نامه داخلی مجلس است.

ماده ۱۸۷ آیین نامه داخلی مجلس می‌گوید: «پس از بررسی گزارش کمیسیون که در آن نظر شورای نگهبان ملحوظ شده است و رأی گیری به آن، مصوبه مجدداً به شورای نگهبان ارسال می‌شود، اگر این مصوبه هنوز وافی به نظر شورای نگهبان نباشد، مجدداً در مجلس مطرح می‌شود، در صورتی که مجلس با در نظر گرفتن حفظ مصلحت نظام همچنان بر رأی خود باقی باشد رئیس مجلس مصوبه مذکور را به مجمع تشخیص مصلحت نظام ارسال می‌دارد.»

دبیرشورای نگهبان در این نامه با اشاره به این که طرح اصلاح ماده ۱۸۷ برنامه سوم توسعه بدون رفع اشکال اصلی شورا تاکنون شش بار میان مجلس و شورای نگهبان رفت و برگشت داشته، نوشت: این عمل در تمام دوران گذشته مجلس بی سابقه، ستوال برانگیز و غیر قابل توجیه است.

وی خواستار توضیح مجلس درباره اصرار بر لغو یا سست کردن آن قانون گشایشی بخش و اشتغالزایا شد.

دبیر شورای نگهبان تأکید کرد: طرح اصلاح ماده ۱۸۷ برنامه سوم توسعه باید به مجمع تشخیص مصلحت ارجاع شود.

جنتی افزود: فهم این شورا از قانون اساسی آن است که مکاتبات میان مجلس شورای اسلامی و شورای نگهبان درباره مصوبات به طور نامحدود نمی‌تواند باشد، به همین دلیل به کمیسیون مربوطه اعلام شد که نماینده شورای نگهبان در جلسه کمیسیون شرکت نخواهد کرد.

با این حال نمایندگان باز با اعمال تغییراتی و پس از تصویب، آن را دوباره به شورای نگهبان ارسال کردند.

وی از حجت الاسلام مهدی کروی خواست تا مانع از تکرار این گونه اقدامات غیر قابل توجیه و خلاف آیین نامه شود.

شورای نگهبان طرح اصلاح ماده ۱۸۷ قانون برنامه سوم توسعه اقتصادی و اجتماعی و فرهنگی جمهوری اسلامی ایران را به دلیل عدم رفع اشکال بند یک این طرح به مجلس ارجاع داد.

بر اساس نظر شورای نگهبان دراصلاحیه مجلس شورای اسلامی همچنین شرایط صلاحیتی و ضوابط مراجع تشخیص تعیین نشده و این موارد از اموری است که نیاز به تقنین دارد و قابل واگذاری به آیین نامه نیست، بنابراین باید معلوم شود.

## از فرمان رهبری تبعیت کند



گروه سیاسی: مهدی کروی رئیس مجلس شورای اسلامی گفت: دو سال پیش، مجلس از فرمان رهبری تبعیت کرد و طرح اصلاح قانون مطبوعات را از دستور کار خارج کرد اکنون نیز قوه قضاییه باید از فرمان رهبری تبعیت کند.

به گزارش ایرنا، وی این جمله را در جلسه علنی دیروز مجلس در پاسخ به تذکر آیین نامه‌ای «سیدناصر قوامی» رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس بیان کرد.

قوامی با استناد به مواد ۱۰۲ و ۱۸۰ آیین نامه داخلی مجلس گفت: طرح‌ها یا لایحی‌های که وارد مجلس می‌شود صرفاً براساس ماده ۱۸۰ آیین نامه داخلی مجلس می‌تواند از دستور جلسه خارج شود. نماینده مردم قزوین در مجلس افزود: دو سال پیش وقتی طرح اصلاح قانون مطبوعات در مجلس مطرح شد، مجلس براساس نامه مقام معظم رهبری به رئیس مجلس این طرح را از دستور کار خود خارج کرد و معنای تبعیت از رهبری نیز همین بود.

وی اضافه کرد: در مورد پرونده آقاجری نیز مقام معظم رهبری به رئیس قوه قضاییه نامه نوشته است اما رئیس قوه قضاییه اعلام می‌کند براساس روال عادی دراین حکم تجدید نظر می‌کنیم.

قوامی تصریح کرد: تجدید نظر از وظایف مسلم قوه قضاییه است و اگر قرار بود روال عادی در مورد حکم صادره برای آقاجری طی شود نیازی به نامه رهبری و مایه گذاشتن از رهبری نبود.

رئیس کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس گفت: چرا مجلس که منتخب مستقیم مردم است باید از نامه

رئیس مجلس:

# قوه قضاییه باید از فرمان رهبری تبعیت کند

شهر تهران گفته‌اند وقتی گزارش تحقیق و تفحص مجلس درباره عملکرد دزداری درخصوص فروش تراکم خوانده شد، اکثر نمایندگان خندیدند، من از چنین چیزی خبر ندارم اما می‌گویم مجموعه شما - شهرداری و شورای شهر - با کارهایی که در این چند سال کردید به هشت میلیون نفر مردم تهران و همه ما و اصلاح طلبان را سرفرانکنده کردید.»

گزارش تحقیق و تفحص یاد شده که توسط هیأتی از نمایندگان مجلس درارتباط با عملکرد شهرداری تهران در زمینه وضع فروش تراکم مسکن، تصمیمات شهرداری و عواقب آن انجام شده بود، هفته گذشته در صحن علنی مجلس قرائت شد.

این هیأت در گزارش خود تصمیم شهرداری تهران در زمینه منع فروش تراکم را غیر کارشناسی، غیرقانونی و عجولانه تشخیص داده و اعلام کرده بود که معیارهای قانونی از سوی شهرداری در این زمینه رعایت نشده است.

انتشاراین گزارش در چند روز گذشته با واکنش منفی طیفی ازاعضای شورای شهر و شهرداری تهران روبه‌رو شد و مسئولان آن در اظهاراتی، تحقیق و تفحص مجلس را زیر سؤال بردند.

کروبی در نشست دیروز مجلس با اشاره به برخی از اظهارات یاد شده آن را به معنای «کم لطفی» و «بی‌مهری» نسبت به مجلس خواند و گفت: من واقعاً متأثر از این که در مقابل تحقیق و تفحص مجلس این حرف‌ها زده شده است.

این حق قانونی مجلس است که

محمد رضا خاتمی:

## رفتار نیروهای انتظامی و امنیتی با حرکات دانشجویان قابل تقدیر است

ندارد وارد معامله سیاسی شود. دبیر کل حزب مشارکت درخصوص اظهارات اخیر آیت‌الله شاهرودی مبنی بر این که پرونده هاشم آقاجری باید روال عادی خود را طی کند، گفت: یک وقت آقای شاهرودی اعلام کردند سخن رهبر معظم انقلاب برای ما قانون است اما اکنون که اظهارات مقام رهبری استیجابند نظر در حکم صراحت دارد می‌گوید: پرونده باید سیر عادی خود را طی کند.

وی برخورد رئیس قوه قضاییه را سیاسی دانست و افزود: معلوم است نه آن حرفشان قانونی است و نه این حرف.

«خاتمی» درخصوص حرکات دانشجویی اخیر اظهار داشت: دانشجویان از تجربیات ۱۸ تیر درس گرفته‌اند و با وجود استفاده از حق خود اجازه سوءاستفاده را نمی‌دهند. وی افزود: جای تقدیر و تشکر از نیروی انتظامی و نیروهای امنیتی وجود دارد که اجازه ندادند عناصر آشوب طلب موجب تحریک دانشجویان شوند.

نایب رئیس مجلس همچنین

گروه سیاسی: «محمدرضای خاتمی» دبیر کل حزب مشارکت و نایب رئیس مجلس دیروز گفت: در صورتی که لایحه اصلاح قانون انتخابات شورای نگهبان رد شود در مجمع تشخیص مصلحت نظام نیز رد خواهد شد.

خبرنگار پارلمانی «انتخاب» دیروز از محمدرضای خاتمی پرسید برخی از سران جبهه اصلاحات از هم اکنون در باره سرنوشت لایحه اصلاح قانون انتخابات موضعگیری کرده و اعلام می‌کنند این لایحه نباید به مجمع برود، دلیل چنین موضعگیری چیست؟

«خاتمی» پاسخ داد: ما معتقدیم لوائح در صورتی که به شکل حقوقی بررسی شوند کلاً ایرادی ندارند و باید به تصویب برسند.

وی ادامه داد: بنابراین اگر برخورد دیگری با لوائح صورت پذیرد شائبه سیاسی خواهد داشت و هدف آن تثبیت یک گروه در حاکمیت و جلوگیری از ورود سایر گرایشها خواهد بود.

نایب رئیس مجلس گفت: در این مرحله باید از راهکار قانون نظیر رفتارندوم استفاده کرد.

وی در پاسخ به پرسش دیگری در خصوص رایزنی مجلس و شورای نگهبان بر سر لوائح دولت اظهار داشت: منظور از رایزنی صحبت کردن به معنای طرح دیدگاه‌های کارشناسی است.

خاتمی با بیان این که در این راستا امتیاز دادن و امتیاز گرفتن معنا ندارد، تصریح کرد: هیچ کس قصد

مطبوعات چه می‌نویسند؟

\* شکست خودروسازان؛ پیروزی مجلس جدال سخت موافقان و مخالفان مستثنی شدن خودروسازان از شمول قانون تجمع عوارض دیروز با پیروزی چشمگیر مخالفان این پیشنهاد پایان یافت.

واردات خودرو هم اکنون به دلیل حقوق گمرکی سود بازرگانی و مالیات تعیین شده در قانون مقرون به صرفه نیست و این امر موجب شده است که خودروسازان داخلی از قضایی بدون رقابت سود ببرند و تولیدات خود را با سودی کلان به متقاضیان عرضه کنند. این روند تاکنون اعتراضات بسیاری را در پی داشته است. اما اکنون به نظر می‌رسد که با تصویب لایحه جمع عوارض، مالیاتها و عوارض پرداختی تمامی کالاها یکسان شود و مالیات و عوارض واردات خودرو کاهش قابل توجهی بیابد و این مسئله رقابتی را به نفع خودروهای وارداتی رقم خواهد زد.

روز گذشته برخی از ناظران از ائتلاف کارگزاران و مشارکت برای مستثنی شدن خودروسازان از شمول لایحه جمع عوارض صحبت به میان آوردند اما سیدعلی اکبر موسوی خوئینی عضو کمیسیون عمران فراسیون مشارکت و از مخالفان سرسخت استثناء شدن خودروسازان این مسئله را رد کرد و گفت: مجلس به لایحه جمع عوارض نگاه سیاسی نداشته و در میان مخالفان و موافقان لایحه تمامی گرایش‌های سیاسی موجود مجلس دیده می‌شوند.

موسوی خوئینی در عین حال فشار صاحبان صنایع خودروسازی بر مجلس را متذکر شد و گفت: موافقان مستثنی شدن خودروسازان دوبار در رأی گیری مجلس تشکیک کردند که موفق نشدند اما نزدیک نمایندگان مخالف هنگام رأی گیری‌های مجدد کاملاً آشکار بود و از فشارهای وارده بر مجلس حمایت می‌کرد.

وی تصریح کرد: «طی دو سالی که در مجلس ششم بوده‌ام هرگز چنین فشاری را تجربه نکرده بودم.» همچنین روز گذشته موافقت اکثریت هیأت رئیسه به خصوص بهزاد نبوی نایب رئیس با حمایت از خودروسازان بارها با واکنش تند مخالفان روبه‌رو شد به گونه‌ای که وقتی «رضا عبداللهی» رئیس کمیسیون اقتصادی و از مخالفان سرسخت پیشنهاد، مخالفت خود را با عبارت «اگر گوش شنوایی وجود داشته باشد...» آغاز کرد نبوی خطاب به وی گفت: لطفاً توهین نکنید و همین امر سرازار بحث نبوی و عبداللهی شد.

علاوه بر این پورحسینی دیگر مخالف پیشنهاد مستثنی شدن صنایع خودروسازی هنگام ارائه گزارش کمیسیون از نبوی خواست از اختیارات خود برای دادن وقت بیشتر به او استفاده کند. نبوی گفت: بفرمایید البته اگر باز هم مرا به زیر پا گذاشتن سوگند متهم نمی‌کنید.

پورحسینی پاسخ داد: «اینست که تاکنون خیلی به آن عمل کرده‌اید، حال هم همان طور عمل کنید.»

علیرغم برخورد پورحسینی، نبوی وقت مورد درخواست وی را در اختیارش قرار داد. موسوی خوئینی دیروز همچنین اعتراضات موافقان خودروسازان را نادرست خواند و گفت: در صورت آزاد شدن واردات خودرو ایران نیز می‌تواند مانند ترکیه به عنوان تولید کننده فرعی شرکت‌های خودروسازی معتبر دنیا عمل کند و این تسهیلات به جذب سرمایه‌گذاری‌های خارجی خواهد انجامید.

این در حالی است که موافقان حمایت از خودروسازان لایحه جمع عوارض را باعث ورشکستگی کارخانه‌های قطعه سازی و آسیب دیدن اشتغال چهار صد هزار نیروی کار مشغول در این صنعت عنوان می‌کنند.

\* پیشنهاد تحقیق و تفحص از آموزش و پرورش تقدیم هیأت رئیسه شد درخواست تحقیق و تفحص از وزارت آموزش و پرورش توسط دو تن از نمایندگان دیروز تقدیم هیأت رئیسه شد.

«حمیدرضا حاجی بابایی» نماینده همدان و «کاظم جلالی» هدف از تحقیق و تفحص را بررسی دیدگاه‌های فرهنگیان در زمینه‌های میزان تحقق وعده‌های مسئولان وزارتخانه، پیشنهادات فرهنگیان برای بهبود وضع آموزش و پرورش و میزان رضایتمندی فرهنگیان از شیوه‌های مدیریتی عنوان کرده‌اند. همچنین افزایش حقوق فرهنگیان از سال ۷۰ تا ۸۱ و رعایت بند ۹ اصل سوم قانون اساسی از دیگر اهداف انجام این تحقیق و تفحص است.

پیشنهاد تحقیق و تفحص از آموزش و پرورش نخستین بار در کمیسیون اجتماعی مجلس به رأی گذاشته شد اما به تصویب نرسید.

\* اعلام آمادگی رئیس هیات تحقیق و تفحص مجلس برای مناظره با شهرداری

«مصطفی خانزادی» نماینده دماوند و فیروزکوه و رئیس هیأت تحقیق و تفحص از تخلفات شهرداری دیروز در جمع خبرنگاران برای مناظره با مسئولان شهرداری و منتقدان گزارش تحقیق و تفحص مجلس اعلام آمادگی کرد. وی گفت: وزارت آموزش و پرورش تربیت داده‌اشود تا اگر گزارش مجلس خنده‌آور است مردم هم ببینند و بخندند.

خانزادی خرید تراکم توسط اعضای هیأت تحقیق و تفحص را رد کرد و گفت: اگر مدارکی دال بر این مسئله وجود دارد، می‌تواند در مطبوعات منتشر کند.

عضو کمیسیون عمران تهدید کرد در صورتی که تخریب هیأت تحقیق و تفحص ادامه پیدا کند، مجلس مسائل ناکفته را منتشر خواهد کرد.

خانزادی همچنین گفت: گفته می‌شود گزارش تحقیق و تفحص مجلس توسط طیف مخالف شورای شهر تهیه شده است، اگر نتواند این مسئله را ثابت کند به هیأت تحقیق و تفحص اتهام زده‌اند و ما شکایت می‌کنیم.

وی اضافه کرد: اگر آنها نیز شکایتی دارند می‌توانند به مراجع قضایی شکایت کنند.

\* سؤال نمایندگان خوزستان از یونسوی و موسوی لاری «جاسم شیدینزاده» نماینده اهواز دیروز گفت: نمایندگان خوزستان، وزارت اطلاعات و کشور را به دلیل بر هم زدن آرامش اجتماعات مورد سؤال قرار داده‌اند.

وی افزود: با توجه به فیلم موجود در دانشگاه شهید چمران در زمان سخنرانی بهزاد نبوی این عوامل مشخص هستند و معلوم است با چه نهادهایی در ارتباط هستند. به گفته شدیدزاده نمایندگان خوزستان خواستار برخورد وزارتخانه‌های مذکور با عوامل بر هم زننده تجمعات هستند.

## تجمع بسیج دانشجویی در اعتراض به مافیای قدرت و ثروت

خواجه نصیرالدین طوسی نیز در سخنانی با اشاره به حوادث اخیر گفت: سوءاستفاده‌هایی که در صحن مقدس دانشگاه و به نام دانشجویان با حمایت برخی از وزارتخانه‌ها و نهادهای قدرت، به اسم دانشجویان و در محیط دانشگاه انجام شد، اصلاً حرکت دانشجویی نبود بلکه عقبه دولتی و حکومتی داشت و در لابی‌های وزارت علوم در مورد آن تصمیم گرفته شده بود.

در این تجمع، محمد زینالزاده به عنوان نماینده بسیج دانشجویی دانشگاه تهران و علوم پزشکی در سخنانی

زنده باد»، «دانشجوی مسلمان آماده قیام است، شمشیر عدل علی آماده در نیام است» و «حسین حسین شعار ماست، عزت و افتخار ماست». وی با اشاره به سخنان رهبر معظم انقلاب در وارد کردن مردم به صحنه اظهار داشت: رهبرها، ما آماده‌ایم و دیگر سیاسی کاری‌های برخی وزارتخانه‌ها و مسئولان را بر نمی‌تابیم. خطوط ما اسلام و انقلاب و اصول مقدسان امام خمینی و مقام رهبری است.

حسام حبیب‌الله از دانشگاه

گفت: کسانی که در حوادث اخیر، فضای دانشگاه را ملتهب کرده و به تنش سوءاستفاده‌هایی که در صحن مقدس دانشگاه و به نام دانشجویان با حمایت برخی از وزارتخانه‌ها و نهادهای قدرت، به اسم دانشجویان و در محیط دانشگاه انجام شد، اصلاً حرکت دانشجویی نبود بلکه عقبه دولتی و حکومتی داشت و در لابی‌های وزارت علوم در مورد آن تصمیم گرفته شده بود.

محمد زینالزاده به عنوان نماینده بسیج دانشجویی دانشگاه تهران و علوم پزشکی در سخنانی